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                                DETERMINAZIONE SINDACALE N. 4   DEL  5.04.2022   
	OGGETTO:


	Nomina  responsabile,  a livello aggregato per gli enti aderenti all’Unione dei Comuni “Valle del Torto e dei Feudi” per la protezione dei dati /Data Protection Officer) - DPO ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a), del decreto legislativo n.50/2016 e successive modifiche ed integrazioni per la durata di un anno.


PREMESSO:

- che  con deliberazione commissariale  n. 21 del 6 settembre 2002, questo Comune aderiva all’Unione dei Comuni denominata “Valle del Torto e dei Feudi”, comprendente i comuni di Vicari, Mezzoiuso, Campofelice di Fitalia, Castronovo di Sicilia, Lercara Friddi e Valledolmo e nel contempo si approvava lo Statuto dell’Unione;

- che  a decorrere dal 25 maggio 2018 è entrato in vigore il GDPR (Generale data Protection Regulation) ossia il nuovo Regolamento UE 2016/679 in materia di Privacy, che ha sostituito  la direttiva CE sulla protezione dei dati ed il decreto legislativo n.196/2003 nelle parti non conformi al Regolamento stesso;

- che  le pubbliche amministrazioni devono obbligatoriamente adeguare alle nuove norme tutte le procedure di gestione del trattamento dati, nonché tutta la documentazione in uso presso l’ Ente, oltre introdurre una serie di ulteriori adempimenti obbligatori: analisi, valutazione, trattamento del rischio, elaborazione documenti gestionali, formazione ed aggiornamento costanti, monitoraggio per valutare l’efficacia delle misure adottate;

DATO ATTO che la nuova normativa impone inoltre l’individuazione del DPO (Data Protection Officer) ossia del Responsabile della protezione dei dati, figura che va ad affiancarsi al responsabile/titolare/incaricato del trattamento dati;

VISTE le linee guida sui responsabili della protezione dei dati, che nel definire le qualità professionali necessarie per il ruolo di DPO, riportano quanto segue: “il RDP è designato in funzione delle qualità professionali in particolare della conoscenza della normativa e delle prassi in materia di protezione dei dati e della capacità di assolvere i rispettivi compiti;

RICHIAMATA  la deliberazione  del Consiglio direttivo dell’Unione dei comuni n. 11 dell’11 ottobre 2021 per mezzo della quale l’Organo esecutivo ha deliberato apposito atto di indirizzo nei confronti del Segretario generale dell’unione affinché  ponesse in essere tutti i consequenziali atti amministrativi idonei all’indizione di una proceduta tesa all’individuazione di un soggetto esterno a cui attribuire le dirimenti funzioni di DPO a livello aggregato per tutti gli Enti aderenti, con contestuale attribuzione di risorse ammontanti ad euro 8.000,00 per l’anno 2022;

VISTA, pertanto, la determina del Segretario generale dell’Unione dei Comuni n. 19 del 7 dicembre 2021 con la quale si è proceduto ad affidare, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a), del Codice dei contratti, alla ditta “Linking s.r.l.” con sede legale in Via Messina n. 15 Palermo il servizio di responsabile per la protezione dei dati (data protection officer) – DPO) dell’Unione dei Comuni Valle del Torto e dei Feudi, per un importo complessivo pari ad euro 8.000,00 IVA inclusa per la  durata di un anno;

EVIDENZIATO che in applicazione del piano triennale 2021-2023 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.25 del 16 marzo 2021, con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del procedimento, il Responsabile di 
settore e il Sindaco dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono che non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all’oggetto della presente determinazione;

DATO ATTO, altresì, della regolarità tecnica della presente determinazione, ai sensi dell’art.147-bis del decreto legislativo n.267/2000, evidenziando che la sottoscrizione da parte del Responsabile del settore della stessa costituisce formale rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;
ATTESO che con deliberazione della Giunta municipale n.37 del 20 aprile 2021, immediatamente esecutiva, si è proceduto ad una rimodulazione della struttura organizzativa ed organigramma dell’Ente, ai sensi degli artt. 4, 16 e 24 del Regolamento sull’Ordinamento degli uffici e dei servizi, articolata in n. 3 settori, con decorrenza dall’1 maggio 2021;
VISTA la determinazione sindacale n.4 del 29 aprile 2021, con la quale sono stati nominati i Responsabili dei settori con decorrenza 1 maggio 2021;

VISTA la determinazione dirigenziale del settore 1 registro generale n.170 del 18 maggio 2021, con la quale sono stati nominati i Responsabili dei servizi e degli uffici del settore 1 a seguito della modifica ed integrazione della struttura organizzativa ed organigramma dell’Ente;
VISTA la legge regionale 15 marzo 1963, n.16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana”;

VISTA  la legge 8 giugno 1990, n.142 “Ordinamento delle autonomie locali”, come recepita dalla legge regionale 11 dicembre 1991, n.48 “Provvedimenti in tema di autonomie locali.”; 

VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” che, tra le altre cose, reca norme in materia di “ordinamento finanziario e contabile”; 

VISTA la legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30 “Norme sull’ordinamento degli enti locali”;

VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 176 /2011 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n.49 del 26 agosto 2005;

VISTO lo Statuto comunale;

TUTTO ciò premesso e considerato

D E T E R M I N A

1-di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art.3 della legge regionale n.7/2019, le motivazioni in fatto e diritto, esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo;
2-di nominare,  di conseguenza, quale responsabile del servizio per la protezione dei dati, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a), del decreto legislativo n.50/2016 e successive modificazioni  ed integrazioni, per la durata di un anno, la   soc. coop.  “Linking s.r.l.” con sede legale in Via Messina n. 15, Palermo, provvedendo allo scopo alla notifica del presente provvedimento alla medesima; 

3-di dare atto:

-che in applicazione del piano triennale 2021-2023 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.25 del 16 marzo 2021 con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del procedimento, il Responsabile del settore  e il Sindaco dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono conflitti di      interesse  anche  potenziali, in relazione all’oggetto della presente determinazione;

-della regolarità tecnica della presente determinazione, ai sensi dell’art.147-bis del decreto legislativo n.267/2000, evidenziando che la sottoscrizione da parte del Responsabile del settore della stessa costituisce formale rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

-che il responsabile del procedimento di cui all’art.5 della legge regionale n.7/2019 viene individuato nella dipendente sig.ra Giuseppa Barbera  istruttore amministrativo  cat. C;
-che il presente provvedimento verrà pubblicato all’albo Pretorio, per estratto sul sito internet ai sensi della legge regionale n. 11/2015, nonché alla scadenza dei termini di legge sul sito istituzionale dell’Ente in “Amministrazione trasparente” ai sensi del decreto legislativo n.33/2013.

Roccapalumba, 5 aprile 2022
IL RESP. SERV. AFFARI GENERALI  

  F.to   Giuseppa LA BARBERA

IL RESPONSABILE DEL SETTORE 1

  IL SEGRETARIO GENERALE 

   F.to Dott. Salv. GAETANI LISEO                                                                                                                                                                          

IL SINDACO                                                                                        

                                                                                                                                          F.to    Dott. ssa Rosamaria GIORDANO
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