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	COMUNE DI ROCCAPALUMBA
Città Metropolitana di Palermo

“Paese delle Stelle”  

Via Leonardo Avellone, n. 30/A – 90020 Roccapalumba –

Tel. 0918215555/23 – P.I. 00514760826.

E-Mail:protocollo@pec.comune.roccapalumba.pa.it

SETTORE 1
SERVIZIO AFFARI GENERALI


Comune di Roccapalumba 
(Città Metropolitana di Palermo)
“Paese delle Stelle” 
protocollo@pec.comune.roccapalumba.pa.it

DETERMINAZIONE SINDACALE N. 5 DEL 10.05.2021
	OGGETTO:
	Assegnazione funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento del responsabile di settore. 


PREMESSO:

-che con determinazione sindacale n.6 del 29 marzo 2019 si è provveduto ad assegnare le funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento dei responsabili dei settori, specificando, inoltre, che tali funzioni vicarie sarebbero state espletate solamente per gli atti e i provvedimenti che rivestono particolare necessità e urgenza; 
-che con successiva determinazione sindacale n. 2 del 15 marzo 2021 sono state apportate delle modifiche ed integrazioni alla summenzionata determinazione sindacale; 
VISTA la deliberazione della Giunta comunale n.37 del 20 aprile 2021, immediatamente  esecutiva, con la quale  si è proceduto ad una rimodulazione della struttura organizzativa ed organigramma dell’ente,  ai sensi degli artt. 4, 16 e 24 del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, articolato in n. 3 settori, con decorrenza dall’ 1 maggio 2021;

ATTESO che con determinazione sindacale n. 4 del 29 aprile 2021 si è proceduto alla nomina dei responsabili dei settori, con decorrenza dall’1 maggio 2021 a seguito della suddetta rimodulazione della struttura organizzativa dell’Ente;

DATO ATTO, pertanto, che si rende necessario adottare nuovo provvedimento di assegnazione funzioni vicarie  nel rispetto  dei nuovi conferimento di incarico di posizione organizativa; 

RITENUTO, pertanto, procedere all’assegnazione delle funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento dei responsabili dei settori specificando, che tali funzioni vicarie saranna  espletate solamente per gli atti e i provvedimenti che rivestono particolare necessità e urgenza nel modo seguente:

· in caso di assenza del  responsabile  del settore 2, geom. Antonino Di Chiara e del responsabile del settore 3, rag. Francesco Mistretta, il sostituto sarà il segretario generale, dott. Salvatore Gaetani Liseo;

· in caso di assenza del dott. Salvatore Gaetani Liseo nella sua qualità  di segretario generale e di responsabile del settore 1 il sostituto sarà il responsabile del settore 3, rag. Francesco Mistretta ed in caso di assenza anche di quest’ultimo, il responsabile del settore 2, geom. Antonino Di Chiara; 
EVIDENZIATO che in applicazione del piano triennale 2021-2023 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta municipale n.25 del 16 marzo  2021, con la sottoscrizione del presente atto il responsabile del procedimento e il Sindaco  dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all’oggetto della presente determinazione;
VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n.165, e successive modificazioni;
VISTO il decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, recante “Attuazione della legge 4 marzo 2009, n. 15, in materia di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni”;
VISTO il decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, e successive modificazioni;
VISTO il decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39, e successive modificazioni;
VISTA la legge regionale 21 maggio 2019, n.7, in materia di procedimenti amministrativi;
VISTA la legge regionale 15 marzo 1963, n.16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana”;

VISTA la legge n.142/1990, come recepita dalla legge regionale n.48/1991 e successive modifiche;

VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” che, tra le altre cose, reca norme in materia di “ordinamento finanziario e contabile”; 

VISTA la legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30 “Norme sull’ordinamento degli enti locali”;

VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.176 /2011;
VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n.49 del 26 agosto 2005;
VISTO lo Statuto comunale;
TUTTO ciò premesso e considerato;
D E T E R M I N A
1-di approvare, ai sensi dell’art. 3 della legge regionale n. 7/2019, le motivazioni in fatto e in diritto, esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo;
2-di assegnare, di conseguenza, le funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento dei responsabili dei settori, specificando che tali funzioni vicarie saranna  espletate solamente per gli atti e i provvedimenti che rivestono particolare necessità e urgenza, nel modo seguente:

· In caso di assenza del  responsabile  del settore 2, geom. Antonino Di Chiara e del responsabile del settore 3, rag. Francesco Mistretta, il sostituto sarà il segretario generale, dott. Salvatore Gaetani Liseo;

· In caso di assenza del dott. Salvatore Gaetani Liseo nella sua qualità  di segretario generale e di responsabile del settore 1 il sostituto sarà il responsabile del settore 3, rag. Francesco Mistretta ed in caso di assenza anche di quest’ultimo, il responsabile del settore 2, geom. Antonino Di Chiara; 
3-di dare atto, infine:

· che in applicazione del piano triennale 2021-2023 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta municipale n.25 del 16 marzo  2021, con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del procedimento e il Sindaco dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all’oggetto della presente determinazione;
· he il responsabile del procedimento di cui all’art.5 della legge regionale n.7/2019 viene individuato nella dipendente sig.ra La Barbera Giuseppa istruttore amministrativo  cat. C;

· che il presente provvedimento verrà pubblicato all’Albo Pretorio, per estratto sul sito  internet ai sensi della legge regionale n. 11/2015, nonché alla scadenza dei termini di legge sul sito istituzionale dell’Ente in Sezione “Amministrazione Trasparente”  sottosezione  Personale – posizioni organizzative”, ai sensi del decreto legislativo n.33/2013;
4  di trasmettere  copia della  presente determinazione:

- con notifica agli interessati, per l’esecuzione;

- al servizio del personale, per gli adempimenti di competenza;

Roccapalumba 10 maggio 2021 

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

    F.to  Giuseppa La Barbera
                                                                                                                                                               IL SINDACO
F.t o Dott. ssa Rosamaria Giordano
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