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Avviso Pubblico
Manifestazione di interesse alla fornitura di libri per la Biblioteca L.Sciascia di Roccapalumba 
Ripubblicazione Avviso, Invito a manifestare interesse e istanza di partecipazione

VISTI:
· il  decreto  del  Ministero  per i  Beni  e  le  Attività  Culturali  n.  191  del  24  maggio  2021 ad  oggetto " Riparto di quota parte del Fondo emergenze imprese e  istituzioni  culturali  di  cui all'articolo 183, comma 2, del decreto legge n. 34 del 2020, destinata al sostegno del libro e  dell'intera  filiera dell'editoria libraria" che prevedeva di assegnare alle biblioteche aperte al pubblico un contributo per l'acquisto di libri proporzionato al patrimonio librario di proprietà delle biblioteche stesse;
· la candidatura della scrivente amministrazione recepita dal MIBACT con numero identificativo 005477 del 7 luglio 2021;
· il decreto del Direttore generale 550 del Ministero per i Beni e le Attivita Culturali del 1 settembre 2021 ad oggetto "Decreto di approvazione dell'elenco dei beneficiari della  misura  prevista dal decreto del Ministro della cultura  n. 191 del 24 maggio 2021 recante" Riparto di quota parte del Fondo emergenze imprese e istituzioni culturali di cui all'art. 183, comma 2, del decreto legge n. 34 del 2020, destinata a sostegno del libro e dell'intera filiera dell'editoria libraria" con ii quale e stata approvata l'assegnazione di euro 9.204,87 alla Biblioteca Comunale “Leonardo Sciascia” di Roccapalumba;
CONSIDERATO che: con determinazione dirigenziale del settore 1 registro generale n 76 del 24 settembre 2021 è stata approvata  la determinazione “Indizione procedura per l’individuazione di n. 3 librerie della Città Metropolitana di Palermo con codice ATECO principale 47.61 per la fornitura di libri per la Biblioteca comunale “Leonardo Sciascia” ai sensi del decreto  del  Ministero  per i  Beni  e  le  Attività  Culturali  n.  191  del  24  maggio  2021 " Riparto di quota parte del Fondo emergenze imprese e  istituzioni  culturali  destinata al sostegno del libro e dell'intera  filiera dell'editoria libraria". Approvazione Avviso e relativi allegati: (A) invito a manifestare interessi e (B) istanza di partecipazione”.
DATO ATTO che per un mero errore materiale i tre allegati alla determinazione dirigenziale del settore 1 registro generale n 359 del 24 ottobre 2021, ovvero: Avviso pubblico, allegato (A) invito a manifestare interessi e allegato (B) istanza di partecipazione non sono stati pubblicati congiuntamente sui canali istituzionali dell’Ente, ovvero, albo pretorio on-line, sezione “Amministrazione trasparente” e  “home page” del Comune di Roccapalumba, quindi è necessario procedere alla riapertura dei termini dal 5 al 15 ottobre 2021;   
Si invitano tutte le librerie  cittadini interessati, con codice ATECO principale 47.61 a presentare la domanda di partecipazione per la fornitura di libri per la Biblioteca comunale “Leonardo Sciascia” di Roccapalumba.

Roccapalumba,5 ottobre 2021

                                                                                                                                          IL RESPONSABILE DEL SETTORE 1
                                                                                                                                               IL SEGRETARIO GENERALE
                                                                                                                                           Dott.  Salvatore GAETANI LISEO 
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