COMUNE DI ROCCAPALUMBA
Città Metropolitana di Palermo

“Paese delle Stelle”  

SERVIZIO AFFARI GENERALI

UFFICIO PERSONALE

DETERMINAZIONE SINDACALE N. 7  DEL  28 maggio 2019
OGGETTO:  Nomina responsabile  dell’ufficio Economato e Provveditorato a seguito del 
                 collocamento in quiescenza della dipendente Schillaci Francesca.
PREMESSO:
- che con determinazione sindacale n. 13 del 27 settembre 2019 si è proceduto alla nomina dei responsabili di settori, con decorrenza dall’1 ottobre 2019;

- che con determinazione sindacale n. 4 del 26 febbraio 2019 si è proceduto alla nomina dei responsabili di settori, a seguito della modifica ed integrazione della struttura organizzativa ed Organigramma dell’Ente;

- che con determinazione dirigenziale n. 172 del 21 marzo 2019 reg. gen. il responsabile del settore 1, Segretario generale dott. Salvatore  Gaetani Liseo  ha nominato i responsabili dei  servizi e degli uffici  del settore 1;

- che con la summenzionata determinazione n. 172/2019 il responsabile del settore 1, segretario generale  dott. Salvatore Gaetani Liseo ha nominato quale responsabile dell’ufficio Economato e Provveditorato facente capo al servizio n. 2 Bilancio e Finanze, la dipendente Schillaci Francesca avente il profilo  professionale di  Collaboratore professionale video terminalista – Economa; 
ATTESO che con determinazione dirigenziale n. 165 del 19 marzo 2019 reg. gen. si è preso atto del collocamento in quiescenza, con decorrenza dal 22 giugno 2019 della dipendente  Schillaci Francesca;

RAVVISATA,  pertanto, la necessità di adottare nuovo provvedimento di nomina del responsabile dell’ufficio Economato e Provveditorato;

RICHIAMATO l’art. 87  del Regolamento di Contabilità che, al comma 2 stabilisce  che “in caso di assenza od impedimento dell’Economo, il servizio di economato è affidato ad un impiegato del servizio finanziario, nominato con apposita determinazione sindacale”;
INDIVIDUATA detta figura nella persona del dipendente rag. Bonanno Francesco categ. giuridica C avente il profilo di Istruttore amministrativo, già assegnato al servizio  Bilancio e finanze;   
VISTA la la legge regionale 15 marzo 1963, n. 16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana;
VISTA la legge regionale 142/1990, come recepita dalla legge regionale 48/1991 e successive modifiche;
VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000 n 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”, che tra le altre cose reca norme in materia di “ordinamento finanziario e contabile”;

VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”, e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il vigente Regolamento sull’Ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 176/2011 e successive modifiche; 
VISTO  il Regolamento di contabilità;
VISTO il CCNL Funzioni Locali periodo 2016/2018 sottoscritto il 21 maggio 2018, nonché i precedenti i  contratti collettivi nazionali di lavoro per le parti ancora in vigore;

TUTTO ciò premesso e considerato;
D E T E R M I N A

1.di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art.3 della legge regionale n. 10/1991, le motivazioni in fatto e diritto esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo;
2. di nominare, di conseguenza, con decorrenza dal 24 giugno 2019 responsabile dell’Ufficio Economato e Provveditorato il dipendente rag. Bonanno Francesco, categ. giuridica C, avente il profilo professionale  di Istruttore Amministrativo”; 
3. di onerare l’ economa  Schillaci Francesca  di procedere alla definizione  dei  provvedimenti e adempimenti amministrativi a carico dell’ufficio Economato e Provveditorato  non ancora definiti alla data della nomina del summenzionato dipendente e di  effettuare la consegna della documentazione e del materiale giacente in data anteriore alla cessazione del servizio, con redazione di apposito verbale;

4. di trasmettere la seguente determinazione alla R.S.U., ai responsabili dei settori e di notificare copia dello stesso ai dipendenti Schillaci Francesca e  Bonanno Francesco. 
L’UFFICIO REDIGENTE

IL RESP. UFFICIO PERSONALE

F.to Giuseppa LA BARBERA

IL RESPONSABILE SETTORE 1                                                                                                                                                         

SEGRETARIO GENERALE

F.to Dott.Salv. GAETANI LISEO      

                                                                                                                  IL SINDACO

                                                                                                                                 F.to     Dott. Rosamaria GIORDAMO


